

## **Komentář:**

Abstrakt není strukturovaný, popisuje, co obsahuje bakalářské práce v teoretických a dalších kapitolách, což chybí v Úvodu, ale opakuje se opět v Závěru.

Cíle práce mohly být lépe formulovány, neboť autorka např. uvádí u cíle 1 zpracovat problematiku, u cíle 3 zpracovat vypracovaný ošetrovatelský proces, u cíle 4 vypracovat edukační kartu.

Velký prostor je věnován popisu choroby (6 kapitol) a méně ošetrovatelské péči (1 kapitola), přestože je bakalářská práce psána pro obor ošetrovatelství. Autorka v podkapitole 4.3 čerpá při popisu kontrastních rentgenových a zobrazovacích vyšetření z informací Občanského sdružení pacientů s idiopatickými střevními záněty, podobně v podkapitolách 4.4 a 5.4. V teoretických kapitolách je použita literatura staršího data (např. Farkašová, 2006).

Autorka uvádí případ pacienta s Crohnovou chorobou. Na počátku této kapitoly čtenáře neseznamuje s tím, co tato kapitola obsahuje, nepopisuje obecně ošetrovatelský proces, případovou studii/kazuistiku, neuvádí cíle, informační zdroje popsány jsou. U případu jsou uvedeny důvod přijetí, medicínské diagnózy, fyziologické hodnoty, nynější onemocnění, anamnéza (rodinná, osobní, léková, alergologická anamnéza, abúzy, urologická, sociální, pracovní a spirituální anamnéza), dále fyzikální vyšetření sestrou, které však čerpá z lékařského vyšetření. Následuje kapitola Utřídění informací dle domén NANDA I Taxonomie II, u položek je stanoven ošetrovatelský problém, byl-li nalezen, a jeho priorita. Je nesprávně uveden Barthelův test. Autorkou testu je Dorothea W. Barthel. Dále je popsán medicínský management. Situační analýza je východiskem pro stanovení ošetrovatelských diagnóz, kterých je 6, a jsou podrobně rozpracovány s uvedením definic, určujících znaků, souvisejících faktorů, cíli krátkodobými a dlouhodobými, očekávanými výsledky včetně ošetrovatelských intervencí, realizace a hodnocení. Autorka pak hodnotí poskytnutou ošetrovatelskou péči metodou ošetrovatelského procesu.

Autorka uvádí obsáhlá doporučení pro pacienty, sestry manažerky, všeobecné sestry a rodinu pacienta.

V Závěru se opakuje to, co již bylo řečeno v abstraktu, tedy obsah bakalářské práce. Zde jsou uvedeny cíle práce: poskytnout základní, tj. nezbytné informace o Crohnově chorobě a vytvořit ošetrovatelský proces. Ten je jako metoda již vytvořen a popsán. Výstupem práce je vypracování edukační karty, o které se autorka v práci téměř nezmiňuje. Není zde uveden přehled nejdůležitějších výsledků.